

周口有个“国学经典诵读群”

微信群里“之乎者也”天天读

□晚报记者 王凯 文/图

如今，微信已经成了很多人生活中不可缺少的东西。不管是打听消息还是在茶余饭后谈天说地，微信正在潜移默化地影响着大家的生活。今年的“双11”刚刚过去，购物自然成了各微信群火热的话题。然而有个微信群却与别的微信群不同，该微信群成员聊的购物不是一般的商品，而是四书五经。这

个微信群成员每天都坚持诵读四书五经。他们不是在炫耀自己的才华，而是在相互学习中使自己更加充实。然后，他们把这些国学经典读给留守儿童听，不仅给留守儿童提供物质上的帮助，而且给他们提供精神上的慰藉，这个特别的微信群就是“国学经典诵读群”。

成员越来越多

为了一探究竟，周口晚报记者加入了“国学经典诵读群”。在该微信群，你随便点开一个成员的语音信息，就会听到一段四书五经的诵读。

建立该微信群的是团市委工作人员刘晓靖。刘晓靖告诉周口晚报记者，建立该微信群的目的是想让大家多读国学经典，增加大家的文学涵养，让大家养成读书的习惯。“刚开始只有十几个人，大家有些不好意思，有的人觉得自己读得不好张不开口，我就做一些示范，引领大家诵读。不久，加入微信群的人多了，通过几个人带动，大家诵读的

就多了。”刘晓靖说，读的方式就是大家通过微信的语音功能，读一些《论语》中的经典句子。过了一段时间，大家对这种方式越来越认可，加入该微信群的人也越来越多，人数从刚开始的十几个人增加到近200人。现在，该微信群里不但有电台、电视台的专业主持人，而且有一些学者。以前拿不准的字，现在都会有人讲解，大家也有了学习对象。这个微信群从成立到现在，《弟子规》、《大学》、《中庸》、《论语》已读一遍，四书里面只剩下《孟子》还没有读。

帮助留守儿童

每天，该微信群成员都会抽出时间读上几句国学经典，这已经成了大家自觉遵守的规矩。随着人数的增加，大家开始筹备一些有意义的活动，想办法把那些国学经典读给一些地方的留守儿童听，帮助他们树立高远的理想，增加他们的文化底蕴。

古语云：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”要想让别人愿意听你读文章尤其是读古文，自己一定要先搞懂文章的意思。大家的学历虽然都不低，但是谈起古文来问题还真不少。“我刚进群的时候，也会读一些国学经典，但读的都是自己喜欢的内容。如果从头像

顺序读，我就发现有很多内容自己也不懂。为了在读时不出差错，我在读之前都会仔细揣摩所读国学经典的意思。一年多下来，我觉得自己进步不小，给学生读起来心里也有底了。”该微信群成员石磊说。

为了让留守儿童树立高远的理想，增加他们的文化底蕴，该微信群成员来到留守儿童身边，为他们读国学经典。

“目前，一些学校在我们的影响下已开展一些特色教育，鼓励学生多读国学经典。对此，我们也会把一些书籍送给学校，给学校一些力所能及的帮助。”石磊说。

希望更多人参与

刘晓靖说，目前，大家在微信群里已经养成良好的读书习惯，积极性也很高。下一步，该微信群打算创新一些读书方式，比如“快闪”的阅读方式，通过该方式吸引更多的人加入其中。

周口晚报记者了解到，有的微信群成员虽然没有读国学经典，但他们愿意点开别人的语音

去听一听，这样也是一种进步。

谈到国学经典对儿童的影响，刘晓靖讲，国学经典文化底蕴丰厚，有很多为人处世的经验和做人的道理，能让儿童变得聪慧、守礼、仁爱、取信、博学。我国古代圣贤留下来的修身治学经典对于端正人的认识和净化社会风气都具有积极意义。

赠人玫瑰 手有余香

该微信群一位成员告诉周口晚报记者，通过这个微信群，他不仅学习了国学经典，丰富了知识，陶冶了情操，而且也帮助了留守儿童。

对于将来的打算，群主刘晓靖说，“现在没什么大的宏伟蓝图，只是希望能把更多的国

学经典读给更多的孩子听，让他们跟我们一起读书。”

刘晓靖说：“‘国学经典诵读群’不仅是所有成员的家，也是每一个留守儿童的家。我们要爱护好、维护好这个家，让每一个家庭成员都能充实自己、奉献他人。”



“国学经典诵读群”参加志愿者服务活动(资料图片)



学生读《弟子规》



手机截屏